

抛下压力 和日本队来场真正的较量

今晚11时，国足将迎来世预赛12强赛的第二场较量，对手是实力强劲的日本队。首轮比赛中中日两队均遭遇失利，双方如今都处于高压之下。困境之中，更需要国足能够拿出拼搏精神，敢于向对方发起挑战。

■新快报记者 高京



■此役，国足必须拿出拼搏精神，向对方发起挑战。新华社发

主裁曾吹掉于大宝进球

在12强赛分组抽签揭晓时，外界兴奋地看到中日两队同处一个小组。翻看交战历史，国足已久没有同日本队真刀真枪比拼过。对于这支公认的亚洲最强之队，国足也渴望与他们掰掰手腕。

经历了首场的完败，国足全队上下相对谨慎了很多。与此同时，困境之中球队备战日本队的工作还是在有条不紊地进行。

因为伊拉克也将自己的主场设在了卡塔尔多哈，今晚哈里发国际体育场在承办完“中日大战”之后，还将承办伊拉克与伊朗队的比赛。为了避免在时间安排上与其他队伍冲突，国足选择提前一天来到比赛场地进行适应性训练。在这堂宝贵的训练课上，国足进行了分组对抗演练。

本场是国足12强赛的第一个主场，虽然赛事无法在国内举行，观众也不能入场，但工作人员还是做了很多工作来营造主场气氛。据悉，哈里发国际体育场的看台已铺设了多面五星红旗。

阵容将会“大变脸”？

国足与澳大利亚队的上半场，堪称李铁执教球队后表现最糟糕的45分钟。赛后各方对于球队首发阵容提出了很大质疑，其中于大宝与蒋光太的中卫组合以及吴曦的单后腰设置，都是外界火力的焦点。

相信有了上场的经验，本场国足在首发阵容的选择上应该会慎重许多。要知道，日本队的特长便是前场流畅的短传配合，因此在中场位置对于对方的“绞杀”就显得尤为重要。

此前的训练中，李铁就曾单独与池忠国有过对话，或许今天这名以防守见长的中场将获得首发机会。他与吴曦组成双后腰的配置，在防守硬度上是有保障的。

另外，中卫的组合很可能重新选择张琳芃与蒋光太，这是国足在40强赛时的人员搭配。两人在俱乐部也是队友，彼此间配合算是比较默契。因为备战时间较短，尚没有时间重新选人与蒋光太配对。

同样，国足进攻线人员的选择也存在变化的可能，除了艾克森和武磊几乎铁定首发，阿兰和洛国富两名归化球员能否登场最令人关注。其实在前几年的亚冠赛场，两名归化球员均有多次与日本俱乐部交手的经历。如果两人状态不错，不妨多给他们一些机会。

值得一提的是，广州队球员韦世豪也是李铁手中一个不错的选择，此前训练中主帅与这名广州队球员进行了一次短暂的对话。7年前国青队在亚青赛小组赛2:1击败日本队，正是韦世豪打入2粒进球，那场比赛也是中国国字号球队最近一次击败日本队。

世预赛12强赛·第二轮

中国 VS 日本

今日 23:00

哈里发国际体育场

CCTV5 直播

声音

徐阳(前国脚):“首战输球后球员们压力非常大，接下来思想统一非常重要，战术明确后思想必须统一。”

朱炯(本土主帅):“面对不同对手，国足在某场比赛中的战术上可以稍微保守一点，这与固有的足球哲学并不矛盾。面对日本队国足要做好两点，一个是教练员对情况的判断，另一个是球队内部做好统一和互相信任。”

詹俊(足球评论员):“国足在明确自身定位后，没必要高估由绝大多数‘旅欧球员’组成的日本队，对方首战输球后压力更大。”

相关

“中越之战”

落户阿联酋沙迦

与日本队的比赛尚未展开，国足下一轮主场的比赛地已产生了：10月7日，球队将重返福地阿联酋沙迦，迎来12强赛第三轮对阵越南队的比赛。

打完与日本队的比赛后，国足就将从多哈转战沙迦，继续下一阶段的备战。目前，与越南队的开球时间尚未确定。

说起来，沙迦堪称国足的福地，今年的40强赛，球队就是在那里取得三连胜并完成晋级，队伍对于沙迦的一切非常熟悉。

根据赛程，10月7日国足与越南的比赛之后，全队将转战沙特吉达，准备12日第四轮客场与沙特队的比赛。

至于11月国足与阿曼、澳大利亚队的两个主场能否放在国内，现在还是一个未知数。

丁宁昨日宣布退役

将就读北京大学，成为“学习宁”

新快报讯 记者王敌报道 昨天上午，中国女乒大满贯得主丁宁通过个人微博宣布退役。同时，她表示自己将进入北京大学学习，成为北京大学体育教研部2021级硕士新生。

昨天上午9时许，丁宁在个人微博发布了退役声明。丁宁写道：“今天来北大报到啦！以后就是北大新生‘学习宁’了。学海无涯苦作舟，我会继续加油！未来希望继续为体育事业、为大家贡献自己的力量。人生有很多精彩，也会有无限可能。从今天开始，我的乒乓球运动员生涯就要画上句号了，未来，我要朝着新的梦想努力，去挑战新的可能。”

配合文字声明，丁宁还选择了三张有意义的照片：5岁左右正在练球的自己、里约奥运会夺得女单冠军手拿金牌的瞬间、手持北京大学录取通知书报到的合影。

据悉，丁宁已于6日到北京大学报到，成为该校全日制体育专业硕士研究生，学制两年。中国乒协

主席刘国梁寄语丁宁：继续发扬国乒精神，点亮自己照亮别人。刘国梁透露：“丁宁给我的印象有两点，一是她赛场上坚韧的意志，另一个是她赛场下阳光的心态。她面对挫折时能够不断战胜困难，同时在场下又非常有亲和力。她作为国乒女队队长，为年轻队员树立了一个非常好的榜样。”

刘国梁表示，丁宁选择去北京大学读书，继续充实自己、丰富自己，是特别好的一个选择。“因为通过系统学习一些理论知识，再结合自己的实践，我相信她能迎来华丽转身”。同时，他希望丁宁继续发扬国乒的精神，将她身上那种阳光、那份正能量，带到她转型之后的学习生活中去，也希望丁宁能够不断进步，点亮自己、照亮别人。

1990年6月20日，丁宁出生于黑龙江省大庆市，为中国女子乒乓球队主力队员，共获得包括奥运会、世锦赛、世界杯在内的21个世界冠军。她2003年进入国家青年队，2005年进入国家队，2016年夺得里约奥运会女单金牌后成就大满贯壮举。从2017年2月起，丁宁成为中国女子乒乓球队的队长。

随着丁宁的退役，中国女乒将再度进入一个新的循环期。

中国残奥代表团 全体成员回国

据新华社电 参加残奥会的中国代表团圆满完成参赛任务后，最后一批成员于6日乘机离开东京回国。

中国残联告诉记者，当天回国的中国代表团人员共有255人，包括5日晚上参加了残奥会闭幕式的中国代表团旗手张雪梅以及她轮椅女篮的队友们，还涉及田径、羽毛球、跆拳道、坐式排球、轮椅网球、自行车、射击、射箭、皮划艇、硬地滚球、盲人足球等项目。他们乘坐中国国际航空公司航班从成田机场起飞，当天下午回到北京。

此次赴东京参加残奥会的中国代表团总人数为437人。在12天的赛程中，中国代表团获得96金60银51铜、一共207枚奖牌的优异成绩，创造了29项世界纪录，连续五届残奥会位列金牌榜、奖牌榜双第一。

